

枪杀他人，漂白身份潜逃21年

启东警方“最强大脑”9小时擒获命案逃犯

晚报讯 21年前,发生在江西鹰潭的一起命案让他仓皇出逃,隐姓埋名,漂白身份,浪迹多个省份,只为逃避法律制裁。当他来到江苏启东,自认为可以正常生活时,启东民警却悄然站在他的面前……

“数据大脑”支撑打击、“科技感知”智联互通,“合成作战”磨砺尖刀……今年以来,启东警方集成打造“数据赋能中心”,与“实战督导中心”“执法监督中心”形成“一体两翼”现代警务改革新模式。7月29日,启东警方仅用9个小时擒获21年命案逃犯,便是科技赋能“精准化打击”的又一典型案例。

一阵急促刺耳的提示铃声,启东警务协作平台收到江西鹰潭警方的协查请求,屏幕上的“锁定框”快速跳跃、搜索。7月28日21时许,在启东市公安局数据赋能合成作战中心,一张相似度高达94%的比对照片,让每个参战民警兴奋不已。

虽然相貌高度相似,但由于命案在逃人员刘某明和嫌疑人孙某民为两个截然不同的身份信息,让民

警神情再次陷入凝重。通过进一步数据分析和研判,发现两人的社会关系及交集情况惊人吻合。出于职业敏感性,民警怀疑在逃人员刘某明的身份已经“漂白”,其极有可能就是目前正暂住启东吕四港镇的嫌疑人孙某民。带着这些疑问,启东警方组织精干警力迅速赶往吕四港镇进行深入排查。

“人走电脑不歇”,另一组警力同步进行网上排查。时间已至7月29日凌晨,经过网上网下共同查找,终于在吕四东菜场附近的停车场,嫌疑人驾驶的小货车进入了侦查员的视野。找到了嫌疑人驾驶的车辆,并不意味着其人就在吕四。时值深夜,很难判断嫌疑人当晚是否住在暂住地。

为了避免打草惊蛇,民警一面以停车场为中心,辐射周边2公里开展排摸,力求找到更多线索;另一面紧盯小货车,组织警力轮流蹲守,不放过一丝蛛丝马迹。一点、两点、三点……高温闷热的夜晚,蚊虫的叮咬,全然不顾,侦查员始终瞪大了眼睛紧盯目标不放。

天开始蒙蒙亮,“是他,是他!”熬红双眼的侦查员发现一男子从小货车停放旁的小区走出,形态与嫌疑人高度相似,民警抓住时机,从两面同时向嫌疑男子包抄。“我们是警察!”民警亮明身份,嫌疑人孙某民没有一丝反抗,得知自己犯的事儿再也包不住了。

纠纷斗殴,一把火药枪让他走上21年逃亡路。据刘某明交代,1999年,他在鹰潭老家伙同村人员,与他人发生纠纷斗殴。期间,他携带了一把改装的火药枪,在双方发生斗殴之时,刘某明持枪对他射击,致受害人死亡。闯了大祸的刘某明连夜出逃,随后隐姓埋名辗转江西、安徽、江苏等多个省份,并在安徽用他老婆舅舅的身份获得新的身份,摇身一变成了孙某民。

在逃亡的20多年时间里,刘某明为了逃避打击,从不主动与周边人交流,刻意隐瞒自己的过往,直到来到启东从事贩卖水果生意,被启东警方撕下伪装,抓捕归案。

通讯员孙鼎 记者黄海

200余铁皮棚压占燃气管道 任港城管一拆到底杜绝隐患

晚报讯 7月28日上午,伴随着挖掘机的轰隆作业,位于城港新农村23号楼北侧的10余个铁皮棚被拆除殆尽。由于压占燃气管道,从27日起,200多个违章铁皮棚被列入任港街道城管执法队拆违清单,这项工作将在半个月内结束。

城港新农村建于上世纪八九十年代,最早的铁皮棚等违章建筑的存在时间已有20余年。晨苑社区党委书记陈峰介绍,铁皮棚的“高峰”时期是2005年前后,经过近20年的发展,可以用“遍地开花”来形容。城港新农村分属三个社区,新农村内的铁皮棚超过400个。以晨苑社区为例,共30幢楼,700余户居民,200多个铁皮棚,其中因为压占燃气管道被纳入拆违计划的就有100多个。“燃气管道能承受的压力有限,管道地面上增加了建筑物的重量,在重压之下,燃气管道易受到损伤,发生破损、断裂、连接处变形,且高温天即将到来,引发燃气泄漏、爆燃等事故的概率更高。”任港街道城管综合执法队副队长奚焱介绍,“抢险式”拆违已迫在眉睫。

前期,几家社区对列入此次拆违计划的铁皮棚屋主进行了逐一走



拆违现场。
记者袁晓婕

访通知,并再铁皮棚上张贴了通告。除火灾隐患外,铁皮棚为啥非拆不可?陈峰介绍,铁皮棚等违章建筑已成为老旧小区顽疾,不仅影响小区环境,还侵占了大多数居民的利益,200多个铁皮棚虽然数量不少,但相对700多户居民又是少数。大部分铁皮棚建在绿化带,除压占燃气管道,有的还压占了雨水井和污水井,导致维修难题。建在路边的违建阻挡视线,也是潜在的交通隐患。

当初居民为何要建铁皮棚呢?记者了解到,由于城港新农村配套设施不全,随着居民购买的电动车越来越多,停车难已成为突出问题。部分居民为了解决停车问题建了铁皮棚做车库,也有部分居民搭建铁皮棚属于“跟风”,用途是自家小仓库。记者了解到,晨苑社区辖区内共有3个公共车库,仍有少量空余车位。目前,社区正在积极对接智慧车库建设,年底前将建设完毕。

记者袁晓婕

耄耋老汉误上高速 热心交警帮寻家人

晚报讯 “感谢你们帮助我找到家人,真是遇到好人了!”昨日,80岁的陆老汉紧紧握住市交警高速八大队民警王维的手,不住道谢。

昨天上午11点左右,王维巡逻至启扬高速启东方向31公里处发现一名老人在应急车道骑电瓶车,周边是高速行驶的汽车,情况十分危险,于是立即拦下老人询问情况。经了解,老人姓陆,今年80岁,当天一早与小女儿出门逛集市后不慎走散,迷路后骑车误上高速,辨不清东南西北,又下不去高速,而老人耳朵眼睛都不大好,家庭地址也不记得。王维于是先让老人上车,并联系拖车将其电瓶车带至高速八大队大队部。一路上,民警一边安慰老人,一边通过其随身携带的手机联系他的家属。

到达大队部已是中午12点



老汉家人感谢民警的热心帮助。
多,民警带着老人来到食堂就餐。闻讯赶来的老人女儿,见到老人安然无恙,向民警连声道谢。

虽是有惊无险,但警方友情提醒,高龄老人出门一定要有子女陪同,注意看护。如不慎走散,请及时求助身边的警察或拨打110。老人的子女应在老人的口袋内备上老人的姓名、家庭地址、联系电话等信息,方便及时联系。

记者张亮 通讯员宋嘉

八旬老翁瘫倒路边 警民合力安全送返

晚报讯 一名年过八旬、患病的老退伍军人,“八一”前夕突然想起要回部队再走一走、看一看,不料,一路暴走15公里后瘫倒路边,失去方向感完全迷路。所幸,发现异常的好心人退伍老人向民警紧急求助,老人这才平安回到家中。7月30日,这名退伍军人向及时处警的民警再三致谢。

知情人向本报新闻热线值班记者介绍,7月22日下午1时30分,海门区海门港新区派出所接到公安110处警指令,称一位当地居民报警:在包场镇红中村2组地段,有一位老人躺在路边,极度疲惫、体力不支。

接警后,民警施冠玉立即带着辅警赶到事发现场。果然,在事发区域,有一位老大爷被人扶坐在路边的一张凳子上。报警人盛先生向民警介绍,10分钟前,他从家中外出,看到老人瘫坐在路边,一脸迷茫无助;见状,他主动上前询问老人姓什么叫什么?家住哪里?老人只说要赶回部队看看,其他什么也说不出来。



民警把老人安全送回家。

民警进一步上前向老人询问时,老人反反复复始终只有一句话:“我要回部队。”民警见实在问不出有效信息,只得先将其带回派出所暂行安置。

通过信息平台比对,民警发现老人与家住启东市吕四港镇的居民周某的个人信息比较吻合。

后经村干部介绍,周老汉确为他们村的村民,今年83岁,是一名退伍军人,虽患有阿尔兹海默症,但对以前当兵的一些事情却记得相当清楚。前不久,老人从家里出来“寻找老部队”,结果一路步行30多里路,从启东走到了海门,直至最终体力不支累倒在路边。

记者周朝晖 实习生夏璠蕾 通讯员崔龙

体彩情报站

大乐透开5注千万级头奖

7月27日,体彩大乐透第20068期开奖,前区开出号码“15、20、23、26、33”,后区开出号码“02、08”。本期销量为2.75亿元,为国家筹集彩票公益金9925万元。

本期全国开出5注一等奖。其中1注1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,花落浙江温州;另外4注1000万元基本投注一等奖,分别为河北唐山和江苏南京各中出1注,浙江杭州中出2注。

由于河北唐山、江苏南京、浙江杭州这4注一等奖没有采用追加投注,在单注一等奖方面,少拿了800万元追加奖金,从而错过中得1800万元封顶大奖的机会。

本期,二等奖中出110注,单注奖金11.08万元。其中27注为追加投注,每注多得奖金8.86万元。追加后,二等奖单注总奖金为19.94万元。

三等奖中出198注,单注奖金为10000元。四等奖中出996注,单注奖金为3000元。五等奖中出16996注,单注奖金为300元。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

南京购彩者中得1000万

元。六等奖中出26833注,单注奖金为200元。七等奖中出38163注,单注奖金为100元。八等奖中出765098注,单注奖金为15元。九等奖开出7647522注,单注奖金为5元。

奖池方面,本期开奖结果后,9.63亿元滚存至7月29日(周三)开奖的第20069期。

目前,体育彩票面向全国开展的“双重好礼一蹴而就”奖上奖活动,正在如火如荼地进行中。你只要走进体彩实体店,购买任意面值的“一蹴而就”即开票,如果单张彩票刮中1000元奖级,不仅可以获得1000元奖金,还可获赠面值1000元电商卡1张;购买任意面值的“一蹴而就”或“全民运动”主题即开票,通过“中国体育彩票”微信小程序“点亮健康中国”活动页面,按提示扫描票面保安区二维码,即可获得1次扫码抽奖机会,可能会获得5G手机、智能手表、电商卡等多种好礼。惊喜不容错过,赶快行动起来,到身边的体彩实体店打个卡吧。

福彩直通车

南通福彩网<http://ntfcw.tt17.com/>

福彩生日趴 好礼送万家

为庆祝中国福利彩票诞生33周年,中国福利彩票发行管理中心将于7月27日启动福彩嘉年华系列活动。活动以“福彩生日趴,好礼送万家”为主题,为期20天,将投入总计约1000万元的福彩体验券。

活动将在美团和大众点评两大平台同时开展,分为“增福添彩、幸运有‘7’”“结伴双色球、骑行公益周”和“种福彩、福运加倍”三个部分。7月27日当天,活动参与者出生月份或日期中只要含有数字“7”即可领取福彩体验券一张;7月28日至8月5日,活动参与者可通过自己的骑行助力扶贫,同时可获得一张福彩体验券;8月6日至8月15日,活动参与者可通过线上种福彩的形式为福彩生日送祝福,并通过好友分享的方式,积累福气值使“福树”茁壮成长,领取更多的福彩体验券。获得体验券的活动参与者可到指定的福利彩票站点兑换相应金额的福利彩票。

多年来,无数购彩者通过福利彩票奉献爱心、追逐梦想。33岁生日之际,福利彩票邀请更多的社会公众走近福彩,体验福彩,感受福利彩票独特的魅力。福彩生日趴,好礼送万家,福利彩票为您的生活增福添彩!

福彩双色球 2元可中1000万

体彩开奖

7月30日 21:38

7位数第20093期

3、3、9、3、3、2、3

排列5第20162期

6、2、8、1、6

福彩开奖

7月30日 21:48

双色球第2020070期

1、2、4、6、19、21+15

15选5第2020163期

3、7、9、11、13

3D第2020163期

8、0、4